Bai 1. Tinh don diéu (tric nghiém 4 phwong 4n).docx
Thoi gian lam bai: 40 phit (Khéng ké thoi gian giao dé)

Ho tén thi Sinh: ...ecicviiinneicnneicnneicnsnicssnissssnssssansssssnessnes
S0 DAO AANN: cucveerecerecreeererensesessesesessesssessesssessssessessssens

=/ (x)

A N LV
Cau 1. Cho ham s0 -
nao dudi day?

c6 db thi 1a duong cong trong hinh bén. Ham sb da cho nghich bién trén khoang

A (- 1;0). B. (- o0;- 1). C. (0;1). D. (0;+w).
Loi giai
Dua vao db thi ciia ham sb y=fG) ta co:
Ham s6 =/ &) nghich bién trén cac khoang (-10) va (l;ﬂo), dong bién trén cac khoang (o 1) va

(0;1).

(-’L‘) r s - A A
c6 bang bién thién nhu sau
T -0 -1 0 1 4o

F) + - ~ -

(@) / \ / \
<5 ; L
Ham s6 da cho dong bién trén khoang nao duéi day?
5 (ko) g C1:0) c. CLD «p, (0:1)

Loi giai

Cau 2. Cho ham sb y=f

Dua vao bang bién thién ta thiy: Ham s6 dd cho dong bién trén cac khoang (ooi-1) va (0;1).

r=f(x)

Céu 3. Cho ham s6 * ¢6 bang bién thién nhu sau:

0 1 -+
- 0 +

\4/

|
—

o
i +

Ham s6 nghich bién trong khoang nao?
A CLD «g, (0:1)

Loi giai

L] =

-

C. (4;+oo). D. (- w;2).

Tir bang bién thién ta thdy ham sb da cho nghich bién trén khoang © 1).
|
Céu 4. Ham sb g :grj TS0l nghich bién trén
£A (- 1;3)‘ B. (-00;-1)'
c. (D, Giveo) p, Gir)
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Loi gidi

Tap xac dinh D =R

v o=x - 2x-3
x=-1

x=3

_1'f =0 =
Cho

Ta c6 bang xét dau ctia ¥ nhu sau:

x —0 -1 3 -+
i + 0 - 0 +

p =L 2 3542019 (- 1;3)

Nhin véo bang xét diu cia ¥ ta thdy hamsé =~ 3 nghich bién trén khoang
¥ :]—.‘1.'3 - x" - 3x+2019 ) (-1:3)
Vay ham s6 3 nghich bién trén khoang ’

A \ X 1':-.1.'3+3.1.':- 2 -4 ~ ,
Cau 5. Ham s0 - dong bién trén khoang

wq, (0:2) p 0:0) c. :4) p, (4:+=)
Loi giai
Tap xac dinh D =R,

Ly ==3x" +0x
Ta co: - .

. x
y =0«

[
(T

X

Béng xét dau cua ¥ nhur sau:

- 0 2 +o
- 0 + 0 -

y=-x 43 -

(0;2).

(0;2).

. ’ . . 7 A ,
Nhin vao bang xét dau cia ¥ ta thay ham sb = dong bién trén khoang

A \ c y=-x +3r -2 -4 A )
Vay ham so - dong bién trén khoang

5-2x

r |-1 r
Cau 6. Ham s6 X+3 nghich bién trén
A RS B. R, sc, o3 p, G:+).
Loi gidi
. _5-2x _
Hamsé ~ X¥+3 c6 tap x4c dinh 1a D=it J}.
-11

(x+3)

<,
vGi X€D

Vay ham s6 da cho nghich bién trén cac khoang (- o0:- 3)Va‘1 (-3 +OO).

x-2
V=
Cau7.Chohamsdé X+l Meénh dé nao du6i day ding?

(- o0 +0)

(-o00;-1)

(- 1;+oo)
(-o0:-1)

A. Ham s6 nghich bién trén khoang B. Ham s6 nghich bién trén khoang

C. Ham s nghich bién trén khoang *D, Ham s6 déng bién trén khoang
Loi giai

[_ 1l
Tap xac dinh: R\ =1 .
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3

=" >0 .
Ta ¢6 (x+1) ’ YxeR I- 1_: ‘
y :.1'3 +2x-3
Céu 8. Cho ham sé - x+1  Phat biéu nao sau day la ding?

(2;4)_

(- o0 400)

*A. Ham s dong bién trén khoang
B. Ham s6 nghich bién trén khoang

C. Ham s6 nghich bién trén cac khoang (- o03-1) va - 1;+OO).

D. Ham s dong bién trén khoang (- o03-1) va nghich bién trén khoang ¢ +OO).

Loi giai

=l
TXD:D_R'l ]J.
2 e +5
l'rzg}ﬂ_ l'I:"I_'I.' i'!
(x+1)

Suy ra Ham sé dong bién trén cac khoang (-ooi-1) va ¢L +Do).

Do d6 dong bién trén khoang (2;4).
cy=f() ) =x+1

Cau 9. Cho ham so c6 dao ham , YXE i  Ménh dé nao dudi day ding?
\ J4 . 4 N N (]-J+QO) N 4 . 4 N ” (' 1; 1)
A. Ham s06 nghich bién trén khoang B. Ham s6 nghich bién trén khoang
\ £ 2X LA , (' 90 +'x') . 4 . A A , (' w; 0)
*C. Ham s0 dong bién trén khoang D. Ham s0 nghich bién trén khoang
Loi giai
, V=1 x xX)=x*+1>0 . . ) - o0; +o0
Do ham so Y f( ) c6 dao ham f () VYXE | nén ham sb dong bién trén khoang ( )
L y= i—.‘r'-" - i—.r: - 12x- 1 .
Cau 10. Cho ham so 3 2 . Ménh dé nao sau day la ding?
A. Ham s6 dong bién trén khoang -3 4). *B. Ham s6 dong bién trén khoang (4:+% ) .
(- ¥:4) (- 3:+¥)

C. Ham s6 nghich bién trén khoang D. Ham s6 nghich bién trén khoang ’ .
Loi giai

y=x- x- 12

. &=4
yi=oU g N

Bang bién thién

T —oo 3 4 4+ oo
4+ 0 - 0 +

y x ‘F_L

Ham s ddng bién trén khoang (4:+¥ ) .
4 } = " - ' p—r [ = '} ] 7 7
Cau 11. Choham sé ¥ =/ ) ¢6 dao ham / () =x(x-2) ,véimoi ¥€R  Ham sé da cho nghich bién trén
khoang nao dudi day?
A 03 g, C1:0), s, 1), p. 20

Loi giai
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x =0

~ P _ <j R
Ta co: rG)=0 X _2.

7'(x)<0 = xe(0;2)
y=1(x)

Cau 12. Ham sb -

*A. Ham s6 nghich bién trén R.

Pong thoi nén ta chon dap an theo dé bai 1a ©, 1).
c6 dao ham ¥ - Ménh dé nao sau day dung?

\ £ . SRR Cle <X < 2 g 0+
B. Ham s6 nghich bién trén va dong bién trén ( go).

C. Ham s6 dong bién trén R

\ £ 2 VST Gl X X . O (VS

D. Ham s6 dong bién trén *:0) va nghich bién trén ( DO).

Loi giai
y =0 v =0= x =0
o [ ti

£ (x)=(1- O (x+1)(3- 1:' Ham <6

SO

y =

Cau 13. Cho ham s - /) lién tuc trén R va ¢ dao ham
y=r&) ddng bién trén khodng nao dusi day?
A Gl g, D), s, (53 p, Gi+)
Loi giai
x =l

FG)=0= (- x Y (r+1) G- x)=0e [ x=-1

Ta co: =3 .
Bang xét dau:
X —o0 -1 1 3 +oL
£'(x) - 0 + 0 + 0 -
\ A3 - A A . , (' 1; 3)
Ham s6 dong bién trén cac khoang .
X . g aA A A ) - 20;+o0
Cau 14. Ham s6 nao dudi day dong bién trén khoang (o0 x)?
X- l X+ l
y = .3 A y =
A x-2 xg, V=X X c. V=¥ -3 D.” x+3

Loi gidi
1- :”)(3 +x = -'L'r :3:1,-: +] }[:]. l.':':..".-E |R

Vi
A \ L V= f (l) / 1a T \
Cau 15. Cho ham s - c6 bang xét dau dao ham nhu sau
x |0 -2 0 2 il
V' ‘ - 0 o ” - 0 -

Ménh d& nao dudi day dung?
(-2:0)

(0;2)

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (-oe:-2) B. Ham s dong bién trén khoang

C. Ham s6 dong bién trén khoang (- 0:0) *D. Ham s6 nghich bién trén khoang

Loi giai
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Theo bang xét dau thi '<0 khi ¥€(0:2) nén ham s6 nghich bién trén khoang (0:2),

Céu 16. Cho ham s * =/ )

khoang nao dudi day?

A (l;+w). B. (-00;1)'

Loi giai

Tir bang xét du ta thiy ham sé da cho nghich bién trén khoang

(- o0;- 1)'

Cau 17. Cho ham s6 »=V* =1 Ménh d& nao dudi day dung?

Vay ham sb da cho nghich bién trén khoang

*A. Ham sé ddng bién trén khoang ().

C. Ham sb déng bién trén khoang (0:+%).
Loi giai

Ham sb ¢6 tap xac dinh 2 =C=~120%) pap 10ai A,B, D.

A \ I :2.\?4 +1 . <A A )
Cau 18. Ham so dong bién trén khoang

1

— 0D

B.[ 2

A.
Loi giai

/1/":8)63 =y =lex=0=y>0ex20 y<iesx<i

3

Vay ham s6 dong bién trén khoang (0, +0)

G Livoo)

(coo;-1) ., (-1;1)
va .

D. Ham s0 dong bién trén

c6 bang xét dau cua dao ham nhu hinh v&. Ham s6 da cho nghich bién trén

sp, G0 D).

B. Ham sb nghich bién trén khoang ).

D. (- ;0)

Cau 19. Trong cac ham s6 sau, ham s6 nao vira c6 khodng dong bién vira c6 khoang nghich bién trén tap xéac

(). y =x" +3x- 4‘
c. Q)

(I)1-—2'T+! L
dinh cua no. T x+l , (I1).y =-x" +x* - 39
Loi gidi
e | _>0 ¥xeR\|- ||
(1), TXD: D =R\ -1 (r+1) !
(1)

Vay khong thoa.

( Nhan xét: day 1a ham nhat bién nén khong thoa).

_1" =) =
() TXD: D =R ¥ =-4x"+2x
Béng xét déu.
, V2 vz
T |- -3 0 N oo

X

[
ey
(=]

I:-J|
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Vay D 6a

(Nhan xét, ¥ =0 1a phuong trinh bac ba c6 di 3 nghiém nén luén d6i dau trén R nén () thoa).
(111) TXP: D =R , _1" =3 +3>0%reR ) Véy (111) kh6ng thoa.
LV = : () =" - 2y L v=-21(x \ .
Ciu 20. Cho ham sb * f(x) c6 dao ham S = 2 , YY€R  Ham sb ) 2f (x) dong bién trén
khoang
A C20) sp, (0:2), c. +=) p, Coem2).

Loi gidi
v =-2F(x)=-2x" +4x>0= x(0;2)

Ta co: -
7 1 ==72 ’ A \ 7 '
Suy ra: Ham so y=-2/() dong bien trén khoang (©:2)
¥ :l.x'4— 2x% - 1 .
Cau 21. Cho ham so6 4 . Chon khing dinh diing.

A. Ham s6 nghich bién trén cac khoang (-2:0) va @ +OO).

B. Ham dong bién trén cac khoang (- oc;-2) va (0;2).

*C. Ham s6 dong bién trén cac khoang (-2:0) Vi (2;+0) .

D. Ham s6 nghich bién trén cac khoang (- o0;-2) va ; +°O).

Loi giai

x =0
- . —
Phan tich: Xét phuong trinh =0 e+ - 4x =0 X ==
a=—>0

Theo dang d6 thi ham bac bén trang phuong ¢ hé s6 4 nén & day ta co thé xac dinh nhanh ham sé dong

(-2:0) , (2;+0) (-o0;-2) . (0:2)
va va .

bien trén , ham s6 nghich bién trén

4 ] - '4 £ '_-I . 4 X
Cau 22. Him s6 ¥ =% * 47 *1 ohich bién trén mdi khoang nao sau day?

A (ﬁ;+oo). B. (' \/5;0) (\/5;+00).

.
9

(- v2:0):(42; 4¢) (-v2:42)

*C., . D. .
Loi giai
3 =-4x +8x =4x(-x? +2) =0= x =0,x =2

Céu 23. Cho ham ¥ =V" = 0x+5 Nranh 43 nao sau day 1 ding?

*A., Ham sd déng bién trén khoang (5: +e0).

(- o051).

(3;+0).
(- 0;3).

B. Ham s dong bién trén khoang
C. Ham s6 dong bién trén khoang D. Ham s6 nghich bién trén khoang
Loi giai

=(- oo &t o0
Tap xdc dinh: 2 =C 1] U[542)
x-3

S — |

Taco [ - 6x+5 Wx €(5; +0)

Vay ham sé déng bién trén khoang ()

¥ =49- x* '

Cau 24. Tim tat ca cac khoang dong bién ciia ham so
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A (0;+oo). B. (- oo;o)_ . 30) p. ©:3)
Loi giai

Tap xac dinh D :[_ 3:‘3} .

-X
y = :
. f 7 x :3 : ) - X -3

Ta co 9-x .Y <0 wre(o: ), suy ra ham s6 da cho dong bién trén ( 3’0).
Céu 25. Tim khoang dong bién ctia ham s6 » = * +sinx .

A, @ g =2 C.R. p. :2)
Loi giai
Taco Y =" X+SINX 35 vac dinh D =R,
¥y ==l+cosx =0, WreR
Vay ham s6 luon nghich bién trén R .
Cau 26. Cho ham s6 ¥ =" Inx . Chon khang dinh sai trong s6 cac khang dinh sau:

1
\ £ 2A X A 5 (0;+00) \ A A A A ) E;ﬂo

*A. Ham s6 dong bién trén khoang . B. Ham s6 dong bién trén khoang .

C. Ham s co dao ham ' =1 +inx D. Ham s6 c6 tap xac dinh 1a D =(; +-:,<,)‘
Loi giai
V=x Inx TXP: D =(0; +-:L)'
vy =lnx+1=0=x :i—

E .
Ta co BBT:
L
55, +x
-

Duya vao BBT suy ra dap an A sai.
Ciu 27. Cho ham g6 ¥ =S T eosx- ‘E‘T . Chon khang dinh dung trong cac khang dinh sau.

A. Ham s déng bién trén R B. D6 thi ham sb di qua géc toa do.

C. Ham s6 c6 diém cuec tri. *D, Ham sb nghich bién trén R .
Loi giai

. . =Zcos| v+ T |- B
Ta cg: V =t0sx- sinx- N 4 =J2-\3<0 vxeR,
Vay ham s6 nghich bién trén R .
. | )
) Cfx)=—x tmxT +4x+3 . )

Cau 28. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 7 sao cho ham s6 dong bién trén
R

*A. 5. B. 4. C.3. D. 2.
Loi giai
Chon A
Taco 1 (%) =x +2mx+4
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f{x)=0,%xeR

Ham sb da cho dong bién trén IR khi va chi khi - (D4u ‘=" xay ra tai hiru han diém).

Taco /() 20, ¥x€R & A'<0

= AN=m -4=<0

= -2 =m =2

mEi—E;— 1201 2|

Vi m€Z pgn ', vay ¢0 5 gid tri nguyén cua 7 thda man.

y=-x"- mx +(dm+9)x+5

Cau 29. Cho ham so0 , v&i m la tham s6. Hoi c6 bao nhiéu gié tri nguyén cua m

2 2 . Lz (- o0; +ocl)

de ham so nghich bién trén khoang
A.5 B. 4 C.6 *D. 7

Loi giai
Chon D
Ta co:
+) TXD: D =i
) y'=-3- 2nmx+ dm+ 9

la=-3<0
—
A 4 - 00;+0 '=0, ¥xe (- o+ A'=nt +3(4m+9) <0
Ham s0 nghich bién trén( x x)khi V= (- o0; +30) . ( )

emel-9-3 , . -
c6 7 gia tri nguyén ctia m thda man.

. . . P =x C+3r+2 »
Cau 30. Tap hop tat ca cac gia tri cia tham so ”? dé ham so y=a #lm Dt 43042 dong bién trén R 13

AL [_ 4;2]_ B. (- 4;2)_ C. (- oy '4]U[3§+1‘).

(-oo:-4)u(2: +*r)'

D.

Loi giai
Chon A
Tap xac dinh: D =R

oy =37 +20m+1)x+3
Ta co: .

cyv=x +(m+1)x"+3x+

¥ . , !.- . .
Ham s6 - “ ddng bién trén R khi va chi khi - 20, vxe lR.

e A =(m+1)-9=0= m +2m-8<0= -4=m =2,

Vay m E[-4;2} '
S y=- l.‘r'-‘ + e’ +(3m +2)x +1 . ) . .
Cau 31. Cho ham so 3 . Tim tat ca gia tri cia ”* dé ham s6 nghich bién trén
R .
m=>-1 m>-1
A. m£—2. *B, -2 <=m=-1 C.-2<m<-1 D. m<—2'
Loi giai
Chon B
xp: D= Y&=-  +2mx +3m+2
Ham s6 nghich bién trén R khi va chi khi <0 , xER
'ﬂ =-1=<0
=

A=m +3m+2=0 o .9 = =-1
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" L g . P :(m:_ I).r'_‘+(m-|:l.r:- x+4 ) P )
Cau 32. Hdi ¢6 bao nhiéu s0 nguyén 7 dé ham so nghich bién trén khoang

(- 003 +0)
A.0 B.3 *C.2 D. |
Loi giai
Chgn C
THI: m =1, Taco: ¥ = ¥ *4 1a phuong trinh ctia mot duong thing co hé sé goc Am nén ham sé luon nghich
bién trén R . Do d6 nhan m =1,

TH2: m =-1 Tacé: ¥ =~ 2 - x4

bién trén R . Do d6 loai m =-1.

1a phuong trinh ctia mot dudng Parabol nén ham s6 khong thé nghich

TH3: m #H  Khi ¢6 ham s nghich bién trén khoang (ooito) & y'<0 WreR , diu “=" chi xay ra ¢ hitu
han diém trén R.
o 3(;}:: - I).r: +2(m-1Dx-1<0 YreR

? ‘¢ 2 o -l=m=<l
a<l m - 1<0 m - 1<0 1
] A 5 . = = 1 = - —=m=]
A =0 (m-1) +3(m' - I)*_ZCI G- 1)(4m+2) =0 - ;*_im =1 2
' L= . Vi mEZ pen
m =0

Vay c6 2 gié tri 7 nguyén can tim la 77 =0 hogc m =1,
Cau 33. Hoi co6 tat cad bao nhiéu gid tri nguyén cuia tham so 7 d€ ham sO0 ham so

, _l = P P -a D
! 3 (m m).m Fame e 2 déng bién trén khoang (oo 0(')‘?
*A. 4, B. 5. C. 3. D. 0.
Loi giai
Chon A

¥ :(m: - m).'r: + 4+ 3

A 1 A -4 A ) plle S e ¢ )’ "
Ham s6 da cho dong bién trén khoang (oto) o 520 voi VXER,

re - Ly = ot \ A 2A - £ A ) - o0+ 0
+V6i m=0taco Y 320 y4i xER = Ham s6 dong bién trén khoang (o0 0(').
VY =4r+3is>0e x>- =
+V6i m =l tacod 4 = m =l khong thao man.
([m >1
m #1 - m'=m >0 (=] m =0
+V6i m #0 ta co y =0 voi ¥xeR A'=m’+3m =0 -3=m=0 o -3=m<0
Téng hop céac trudng hop ta duge -3 =m =0
mef= mEI -3-20- I;U;
Vay c6 4 gia tri nguyén cia 7 thda man bai ra.
. Co N : [-100:100] oo
Cau 34. SO cac gia tr1i nguyén cua tham s6 7 trong doan dé ham so

13 :HI.".':\ + HI.".': + (J'H + I)". -3 . < A A B
: nghich bién trén R 1a:

A. 200. *B. 99. C. 100. D. 201.
Loi giai
Trudng hop 1: 7 =0 Ta co:

J =X 7 )’ =l > 7, . A \ A A A < A A A
y=x=3 5 =120 g moi *€ R nén ham s6 luon dong bién trén trén R |
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Do d6 loai m =0

v =3mxt +2mr+m+l A =-2m" - 3m=m(-2m- 3)

Trudng hop 2: m #0  Ta cé: - ,

Ham s6 nghich bién trén R khi va chi khi ¥ =0 v6i moi *€R
m<0 m <0 ‘m<0

= = = 3
A <0 m(-2m- 3)=<0 m-3=0° m‘_:-E

, - . [_-'}._ . s [ L |
Vimlésénguyénthuécdoan[ 100:100] ) €[ 2:- 3:..5- 99:- 100].

Vay ¢6 99 gid tri .
1 .

. Cy=—x-x-CBm+2)x+2 .
C‘ﬁu 35. Gia tri ciia tham s0 77 sao cho ham so 3 nghich bién trén doan c6 do dai
bang 4 1a
1 1
m=— m=—
A, m=1 B. 2, C.m=4, *D, 3,

Loi giai

y =x"-2x-(3m+2)

Taco - . Dé ham s nghich bién trén doan 6 d dai bing 4 thi phuong trinh ¥ =0 ¢6 hai
nghigm phn bigt 1, © sao cho 1M1~ %2/ =4

A'=0 (143m+2>0 (> - 1 o
= = : = ') — _

|'T' " x| =4 ('T' +'T3) - 4xx, =16 2° +4(3m+2)=l6 |_12m =4 M T3

1

m =—

vay 3.

. v =2x +3(m-1)x +6(m- 2)x+2017

CAu 36. Tit ca cac gia tri thuc cua tham s6 M dé ham sb nghich bién
trén khoang (a:) sao cho - a>3 |3
m<0
A, m<0 *B. m>6. Cc.m>6 D. m=9
Loi giai
.y =06x" +60m-1)x+60m-2)
Ta co
e / . Wz = - =) = - .
Ham s6 nghich bién trén (a:b)e= x" +(m-1)x+(m- 2) <0 ¥xe(a:b)
A=m - 6m+9
A 2 _ . -71) = .
TH1: A S0= x +0m- Dx+(m-2)=0 YxeR= Va i
TH2: 47 0= m#3=y c6 hai nghiém %% (e > x)
= Ham s6 ludn nghich bién trén Griso, ).
Yéu cau dé bai:
o x,-x>30 (,-x)>9= §7-4P>9
. ) m=>0
= (m-1)-4(m-2)>9= m’ -6m>0=
m =<0
) i oy :lr"‘ +(m+1)x" +4x+7 )
Cau 37. Goi S 1a tap hop céc gia tri cua tham s6 7 dé€ ham so 3 nghich bién trén
mot doan c6 do dai bang 2‘/5' Tinh tong tat ca phan ti cia S.
*A. 2. B. 2. C.-1. D. 4.
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Loi gidi
Ta c6: .l":.\‘3+2(m+1).\'+4

Ham s6 da cho nghich bién trén doan c6 do dai bang 2J5 thi =0 ¢6 hai nghiém phan biét **

i [”K_B’ m< -3 m<=3
JA’:("'*')_‘Z‘}U m>1 m>1 < qlm>1 m=—4
“\'—\'i:"\/g (x +x )2—4\'\"=20 4 - = - St T el
X=X =< — (hTX XX, o [4(m+1)y -16=20 m +2m-8=0 m=2
Vay tong can tim 13 ~4+2=-2
y=—x - ;un‘: +2mx-3m+4

Cau 38. Tim tat ca cac gia tri thuc cua tham s6 7 sao cho ham s6 3 - nghich bién
trén mot doan c6 d6 dai la 3?

A, m=9 B. M =lim :-9. xC, M == l:m :9. p. m=-1

Loi giai
Tap xac dinh: D =R Taco ¥ =% = mx+2m
y'<0.Yx€R ;4 =150

Ta khong xét truong hop -
Ham s6 nghich bién trén mot doan c6 do dai 1a 3 ©y =0 c6 2 nghiém "2 thoa
A0 m' - 8m>0 'm>8 hay m<0 m =- |
|.‘l.'| -x,|=3e s ) = . =
) (x-x) =9= 5-4pP=9 |m -8m=9 m =9
I % )
) i Y Eox e mx +2m-1x-m+2 )
Cau 39. Tim cac gia tri cua tham so ™ dé ham so 3 nghich bién trén khoang
(- 2;0).
| |
m=-— m<-—
A.m>1, *B. 2. C. 2. p. m =0,
Loi gidi
, . x =1
e s dmn- | y =0= x -2mx+2m-1=0<= s U
Ta c6: Yy =X amxtam- 1. Cho x=om- 1
Néu 1 <2m-1 thita c6 bién déi ¥ =0 = 1 =x=2m-1
\ \ \ A A 2 . <A A ) (' 2;0)
(truong hop nay ham s6 khong thé nghich bién trén khoang ).
v =l 2m- 1t
Xét 2m-1<1 tq o bién agi » =0 = ¥€[2m= 11|,
X | =0 2m-1 1 +o0
b S 0 - 0 ks
\ / +o0
B /
A \ £ ) A , -2;0) . (-2: 2m- 1
Vay, ham s6 nghich bién trén khoang ( ) thi ( 'U)C[ m= L I].
1
o Im-1=-2 m:i-?.
o ¥ :L+3(m— 1)x* +9x +1 ] (x:x.) . )
Cau 40. Bict rang ham s6 3 nghich bién trén """ va dong bién trén cac khoang
con lai cua tap xac dinh. Néu i - x| =6 thi gid tri 7 1a:
A —4va2. B2 12 e D.2.
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Loi giai

¥ :L+ 30m-1)x* +9x+1

Xét ham sd 3 . Tap xac dinh R
v == 00m- Dx+9; A" =9(m - 1) -9
Ta co .
X \ £ . - X A (Xl;xﬁ) X |.‘£’1' .\’a|:6 v oaA - X A . 2 \ s oA .

Theo dé: Ham so nghich bién trén 27 voi . va dong bién trén cac khoang con lai cua tap xac
dinh khi va chi khi ¥ =0 ¢ hai nghiém ™ théa min i - x| =6

a =1 #0 [m<0 [m<0
IAN=9(n-1Y-950e ||m>2 = {|m=>2 = m=1+42.

> J O(m-1Y-9=9 |m=1=2
|.".'I =X :T =0 ’ ’
[

3 Flx)=-x"+3x" +(m- Dx+2m-

CAau 41. Tim tit ca cac gia tri thuc 7 d 3 déng bién trén mot khoang c6 do

dai 16n hon 1.
-E«:m-:[] m>- —
A 4 . *B, . Cc.mz0, D. m =0
Loi giai

Ta c6 Fx)=-3x" +06x+m- | .

7'(x)=0

bé ham s6 dong bién trén mot khoang c6 do dai 16n hon 1 khi va chi khi
X;5 X, (x < x3) ‘.1:3 - .1:]‘ >1

c6 hai nghiém phén biét
thdéa man

J.T, +x, =2

1-m

‘.Tl."['] =
Véi A'>0= 3m+06>0< m>-2 theo viet thi - 3 thay vao
2 -5
|.‘l.': - .‘l.'|| >le (g +x,) -d4xx,-1>0= dm+5>0= m>— .
4 két hop diéu kién chon D.

3

cy=Ceem) +(Gc+n) - x (- o0+ 00)

Cau 42. Ham so
P 24(nf +n )- m-n

dong bién trén khoang . Gi4 tri nho nhat cua biéu thirc

bang
-1 r
A. —16. B. 4. *C, 16 D. 4.
Loi gidi
v =30+ m) +3(x+n) - 347 23[.1': +2(m+n)x+m® +n°
Ta co

‘a=0

= = mn =0
(-oo;+0) 1A

-

Ham s6 dong bién trén

m =0
mn =0 <= —o0
THI: =
Do vai tro ciia ™" 1a nhu nhau nén ta chi can xét truong hop 7 =0,
. ' 1] 1 1
= P=4n - n :| 2n - —‘ - = _(1)
. 41 16 16

TH?: mn<De m>0n<0
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P:‘ 2m- i‘ - i—+4n: +(-n)>- !—(3)
4 16 16

Ta co
1 1 1
.2 P == S om==mn =0 o m=0n =
To 77 " tacd 16 Dau " =" xdy ra khi va chi khi 8 hoac 8
- 2m- 3
Céu 43. Cho ham s X-M  ysi M]3 tham sb. Goi S 1a tap hop tat ca cac gia tri nguyén ctia M dé
ham s6 dong bién trén cac khoang xac dinh. Tim sb phan tir ciia S,
A. Vb b *B. 3 C.5 D.4
Loi giai
Chon B
V= nt +2m+3
Cem) .
ham sé ddng bién trén khoang xac dinh khi =~ 1< M< 3 nén ¢ 3 gia tri cia m nguyén
, —m +4m
Céu 44. Cho ham s6 xX+m  yéi m 13 tham s6. Goi S 1a tap hop tat ca cc gia tri nguyén ctia 7 dé ham
s6 nghich bién trén cac khoang xac dinh. Tim s6 phan tir ciia \y
A.4 B. Vo s6 *C.3 D.5
Loi giai
Chon D
L_m - 4m

oy = 5
D=R\{-m| ~  (x+m)

2

Ham sé nghich bién trén cac khoang xac dinh khi * = 0.XED = m* - 4m <0 = 0<m<4,

Ma MEZL nan c6 3 gié tri thoa man.

_x+m

. . - ) .
Cau 45. C6 bao nhi€u gia tri nguyén ctia tham s6 ¢ dé ham so x+4  ddng bién trén timg khoang xac
dinh cta n6?

A. 5. *B. 3. C. 1. D. 2.
Loi giai
_4- m’
xp: D =R\[-4) (x+4y

b

T A 1A A A ) (o a ) roy A=t -7 2
D& ham s ddng bién trén timg khoang x4c dinh cuané thi 4-m >0= -2<m <2

Do do6 c6 3 gia tri nguyén cua tham so6 7 thda man.
_mx-4

. . . , Y .
Cau 46. Tim tt ca cac gia tri thuc cua tham s6 7 dé ham so X = m pghich bién trén tung khodng xac dinh
cua no.
m <-2 m<-2
A m =2 B. -2<m<2 *C m>2 D. -2=m=2
Loi gidi
Chgn C

Tap xac dinh D =(- co;m )U G + jr)
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_mx- 4 L emt w4
, =m0 (-m) . I P : e S
Ta c6 . Vi ham so0 nghich bién trén ting khodng xéc dinh cua nd nén
m<=2

-m +4=<0=
m>2

v +lm+1)x-1
V=

Cau47. Ham s6 2-x (™ 1a tham s&) nghich bién trén mdi khoang xac dinh cta n6 khi cac gia
tri cua 7 la:
5
m<- =
A, m=l B. m=-1 *C. 2 D.-l<m<l

Loi giai
. =x +4x+2m+1 g(x)
y = _

—r\ Al - A & (. .Y
IR"-‘-'.Daohém: (2- x) (2 .1)'.

As a o D
Tap xac dinh
Ham s6 nghich bién trén mdi khoang xac dinh ctia n6 khi va chi khi <0, x€D
( Dau ' =' chi xay ra tai hitu han diém trén D)

PN g(x)=-x"+4x+2m+1=<0, ™R

: . m
Diéu kién: A" =<0 (vi ¢ =-1<0) = 4-(CD.Cm+D=0 , 24520 o 2.

b= 3x +m: +3m
Cau 48. C6 tat ca bao nhiéu gia tri nguyén cta tham sb 7 dé ham sé x +1 dong bién trén ting
khoang xé4c dinh ctia n6?
*A. 2. B. 1. C.3. D. 4.
Loi giai
_p 1
Txp; P =RV
V=3 m* +3m _ 3x" +0x+3-m - 3Im
- Ge+1) Ge+1)
Ta co
Ham s6 dong biét trén timg khoang xac dinh
oy 20 Vr#-1e 3" +0x43-m - 3m=0 Vr %-1
A =09+ 3(}}:: + ’_’;m)— 9 =0
=
m® +3m #0 = -Yem<0
[_a _1l
Ma " nguyén nén me | -2, )
. my - 4
S )= , o
Cau 49. Cho ham so A= nm (m [3tham so thuc). C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua 7 dé ham so da cho
s (054)
dong bién trén khoang ?
A. 5. B. 4. C.3. *D. 2.
Loi giai
Chgon D
. D=R\|m|
Tap xac dinh )
-m”+4
e
Pao ham e
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C ‘+w) ,
Ham so dong bién trén khi va chi khi
-2<m<2

= -2<m =0

-m +4>0

F(x)=0vce(04x) = LHE(D;+ I)ﬁ

m =0

| |
med=m=-1;0 o U
Do 771 Vay ¢6 hai gié tri nguyén cua 7 thoa min dé bai.
x+5
Céu 50. Tap hop tit ca cac gia tri thuc ctia tham sb 7 dé ham sb T ddng bién trén khoang %) 13
A, G+), «B. (58], c. [5%), D. (5:%),
Loi giai
Chon B
Diéu kign ¥#-m.
P m-—5
Ta c6 © (x+m)
- x+5
Péhamsé~ x+m ddng bién trén khoang 78 thi
{\-">O {n15>0
= =5<m<8
-m ¢ (—0;-8)  |-m=-8
_3x+18
R , N . « me(-2020:2020) N Lk
Cau 51. C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctua tham so sao cho ham so x=m nghich bién
trén khoang (-oc;-3) ?
A. 2020. B. 2026. C. 2018. *D. 2023.
Loi gidi
Chon D
Didu kién: X %1 nen MEC:3)
3x+18 . =3m-18
y= = y =
r-m Ce- m)
_3x+18
2 1x VT . XA , ('OC';'3) T -Am-18<0D = m>-6
bé ham so X=-m nghich bién trén khoang thi -2 m
- me(-2020;2020) , me(-o0;-3) me[-2;2020]
Vi va nén
Vay c6 2023 gi tr1 ”* nguyén thod man.
, —mx- 2 +3
Céu 52. Cho ham s6 x+m  yéi m 13 tham sb. Goi S 13 tap hop tat ca cac gid tri nguyén cia ™ dé
ham sb nghich bién trén khoang (:+ OO). Tim s6 phan tir cia S
A.S. B. 3. *C. 4. D. 1.
Loi gidi
Chon C
Diéu kién xac dinh: X #~ 1 |
. _m +2m-3
Ta co: (x+m)
Dé ham sb nghich bién trén khoang (2:+20) thi:
y <0 ¥ae Qi+ m0) (m® +2m- 3 <0 3em<]
= —r
|x #£-m -m =2 m=-2 o 2 =mel
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f L . §=-2:-1:0
Vay gia tri nguyén cua 7 la I,

_mx+9
A A . . ~ e 2 A Y= . - A ~ ) (04)
Cau 53. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 7 d¢ ham so 4x+m nghich bién trén khoang ~ > ?
A.S. B. 11. *C. 6. D. 7.
Loi giai
Chon C
m
‘ X #- —
Diéu kién: 4.
L_ m =36
Ta co: (4x+m) .
Ham s6 da cho nghich bién trén khoang (0:4) = y'<0, vre(0:4)
-6<m<6
m )
.’”I:‘?’G{Dﬁ' _IED ~h=m=0
=4 m m_ =1imz0 =0=m=<0
I_IE(DA) . _Ii4 |[m=-10
[ |
Vi MEZ nén me |0, |._2._3._4._5! .
Vay c6 6 gia tri 7 thoa mén yéu cau bai toan.
Cau 54. Tap hop tat ca cac gia tri thuc cua tham s6 m dé ham sb * == 3+ (4 m)x déng bién trén
khoang (2 +20) la
NS ;1] «g. ¢ o034 c. C=D p, Co4)
Loi giai
Chon B
Ta co.
}" =3 - 6x+4-m yebt = y =0, Vxe(2;+x)
o 3x - ox+4- m=0,¥xe(2+x) @ m <35 - 6x+4, ¥re(2;+x)
=m=mingls) ()3 oeed
voi
Ta co.
g. (x)=6x- 6
g (x)=0 < 6x-6 =0 x =1
b 4 —a0 1 2 +a0
g (x) 9 +
g(x) +on
: /
Dura vao bang bién thién, suy ra: 77 =4 thoa yéu cau bai toan.
Vay: me (- %;4] thi ham s dong bién trén khoang e +OO).
Cau 55. Tap hop tit ca cac gia tri thuc ciia tham s6 7 dé ham sb y=oa - 0+ (d4m- 9)x 44 nghich bién

trén khoang (- o0:- 1) la
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3 3
- o05- = : _ -
*A. [ 4} g, [0:+) c. =0 D. [ 4
Loi gidi
Chon A

.V ==3x"-12x+4m- 9
Taco -

(-o0;-1) ., y =- 3x° - 6x+4m-9=0 Yxe(-o;-1)
thi

4m *_:{minl £ (),

Dé ham sb nghich bién trén khoang
= 4m <3x° +12x+9 Wxel-o-1) o F(x)=3x" +12x+9

res /D =0x412 f() =0 x =22

T
Khi d6, ta c6 bang bién thién
x | — -2 + oo
+ o0 x +
y Fd
\_3 #
. -3
min f (x)=-3=4dm=-3eom=—
Suy ra 4
, , R — 2 L .
Céu 56. Tim tAt ca céc gid trj 7 déham s ¥ =% = 3% ¥M0+2 00 trén khoan (1 +00).
g g g
A, m<3 *B. m =3 C.m#3 D. m=<3
Loi gidi
Chon B
Dao ham - V' =3x" - bx+m
YCBT = y =0, vre (I +:v_').

e 3x - 6x+m =20, ¥xe(l;+x) = m=-3x" +6x, Vre(l; +x)

Xét ham so: .?r(-") =-3x" + bx, Yxre (l-f +m0)= f(m) =-Ox+0= ;‘(1) =0e= x =1 .

11_|El flx) = r)=3

Do dé: ™ =f (), xe(li+x)= m=3

y=2x -3x - Omx+m

Cau 57. Tim tat ca cac gia thuc cia tham s6 7 sao cho ham so nghich bién trén

khoang (- 1;1).
1 1
m=-— m =—
A. 4. B. 4. *C, m =22, D. m =0,
Loi gidi
Chon C
Taco ¥ =0x" - Ox- f:lm.
: . A -1 . .y .Y - 1; 2 .
Ham s0 nghich bién trén khoang (-11) khi va chi khi 7 S0 ygi xe-11) hay M =X - X ygi
vxe(-1:1)
. 1
(Y » (Y | =0 x =1
et f (x)=x" - x trén khodng (-1;1) ta c6 F(x) =2x I; 2

Bang bién thién
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X | -1 1 1
2
y - 0 +
2 0
y \ ) /
4

. X . : v -1
Dua vao bang bién thién ta cé m = f ('r)v(’n xe(-LD o mz=2

y(1)=0
=
<0 . Yxe(-1:1) {;-'(I)*_:D
Vo1

-om =0

* C6 thé st dung ¥
Cau 58. Tap hop tat ca cac gid tri ciia tham s6772 dé ham s6 -
(0:4) la:

NS ;6] . . G3)
Loi giai

p =3x" - 2mx- (m-6) [x,. £ 4 A A .
! . Dé ham s6 dong bién trén khoang

3T +6
2 i (0 =m Wre(0:4)
the 18 3x° - 2 - (m- 6) =0 Yre(0:4)F e+l o :
3T +6
cg)= :
Xét ham so 2x+1 trén (0’4).
, ox” +0x- 12 x=1e(0;:4)
g()=——= ¢s(W)=0=
Qx+1) x =-2¢(0:4)
Ta c6 bang bién thién:
N 1 4
d() 0 A
6 )l

3 +:j =m Yre(0:4)

glx)=

Vay dé 2x+ thi M <3

Cau 59. Tim tat ca cac gia tri thuc cia tham s6 772 sao cho ham so0

J
0;—1.
4
wA, M =0 pozcl <m<2 B. m =0
C. l=m<2 D. M >2
Loi gidi
Chon A
[T
.rE‘ D;_‘ﬂ te(0:1)
Dét,f:tanx,vi \ 4
=7
, _.?r-(f):E = \'?-"EE(U-:I) D :|R"'\'[ H?]'
Xét ham so t-m . Tap x4c dinh: L™

12- 6m =0

y=x" = mx - (m-6)x+1

«c, Co=i3]

m =0
mz2 o m>)

dong bién trén khoang

D. [3;6].

(0;4)thi:y, >() ’ Yxe (0;4).

tanx- 2
yp=——-_

lanx - m dong bién trén khoang
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2-m

oo
S G-y

Taco

I
0;—
.E(J.') =fan x

Ta thay ham s6 dong bién trén khoang

4].Néndéha‘1ms€')'

tanx- 2
y =

tanx- m dong bién trén

07 ]
khoang |+ khi va chi khi: / (V>0 ¥r(@:D)
o 0 ‘m<2
Y- Z=m=>
- mﬁ >0 vre(n1) = = 4|lm EDﬁmE(-m;D]U[I;E)
t=m) me (0:1)
[ m =l
~_cosx-3 T .
Cau 60. Tim tat ca cac gia tri thyc cia tham s6 dé ham s6 = ©0s X = M nghich bién trén khoang 2
0<m<3 O<m<3
A, M=l B. m<-1 c.m=3 p. M<3
Loi giai
] :M.(— 5in x) :L}}:.Ein ¥
| rT ] . 3 [ rT .
.TE‘ T.:,T ‘ = sinx>0 (cosx-m) =0, ‘-E‘.TE‘ T:,T ‘ TCOS X Fm
Vi Ve , ve
o # | r'T .
1;]’[ = y'<l e T.;T‘
bé ham 5O nghich bién trén khoang 2 Ve
[ - ‘m <3
m=3<0 m=3=<0 0=m=3
= (T | = = |lm=le
COs x =m 'ﬁ".TE‘ —.j:r‘ me(-1;0) m =- ]
. 12 |m =0
L
¥ =COSx, b‘.rE‘ ?.:,T‘ C1:0)
Chu ¥ : Tap gié tri cia ham s6 e Jla
= Inx- 4
Cau 61. Chohamsé = Inx= 2m ygi m 13 tham sb. Goi S 1a tap hop céc gia tri nguyén duong cia " dé ham
s6 dong bién trén khoang @ e). Tim s6 phén tir cia \
A.3 B.2 *C. 1 D.4
Loi gidi
Chon C
. Inx- 4
y=flx)=——
T Inx- 2m
pat I =Y gidy kign 1 €O
=2
(I)_ t- 4 g'({):Lﬂh
g 1 om. t-2mY
Pé ham sb f(x) déng bién trén (1;¢) thi ham sd g(t) déng bién trén o0 = g'(1)>0.te(0:1)
=7
Lﬁ} 0,r(0:1)
(t- 2m
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~2m+4 =0 l--::m-’-:ﬁ
ﬁ —
2me(0:1)

m<l

S 1a tap hop céc gia tri nguyén duong =5
Viy s6 phan tr cua tap Stat.

[ = cosx- 2 O;E]
Céu 62. Tim 72 dé hams6  ©0SX- M ddng bién trén khoang
m =2 m <0
A. m <-2 B.m>2 *C. l=m<2 D.-]<m<l
Loi giai
Chon C
- . .
3 :ﬁ.(— sin x).sinx >0 *G‘.TE| D;%‘
Ta Cé COsx-m I =
T
0;—]
Do d6: Ham s6 nghich bién trén khoang khi va chi khi
2-m>0 )
" _ m=<2
T = |m=0
cosx-m =0 #‘.TE‘ U;—‘ mé (0;1)
. \ 2] 1<=m<2
y _(4-m)JO- x 43
A \ £ B JG-T-}.”I , ‘A ] A 3 5 (_ 10;10)
Cau 63. Cho ham so : . Co6 bao nhiéu gia tri nguyén cia m trong khoang sao cho
ham sb dong bién trén S 8;5)?
*A. 14. B. 13. C.12. D. 15.
Loi giai
_ e(-8:5) = tel-414;-1 N . , -
pg ! = V6= x j ¥€(:83) ( )vaf— V6= X gang bién tren U85,
(4= mr+3 L o dme3
, yE— D=R\[m| T T Camy
Ham s6 tré thanh -t+m  tip x4c dinh L -bTm
- Am+3>0 mg-m
= im=-Jfla = |-l=m<l
Apa A aA 1A oA , ('\/ﬁi'l) m == 1 m>3
bé ham so dong bien trén khoang -
= m=|-9,-8-7,-6,-5,-4,-1,0,4,5,6,7.89 . .
' co 14 gia tr1.
(m-Dfx-1+2
.]'I =
Céu 64. Cho ham s Vr-T+m  Timttcachc gia tri ctia tham s0” dé ham s6 dong bién trén khoang
(17;37)
m=>2
-d=m=-1 m>2
sA, LM =0 B, m =4 C.-1<m<2, D, ~4=m<2

Loi giai

Dét t :‘\j}f' l
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; :(m— |)ﬁ+ 2

Ham s6 Vx-T+m dong bién trén khoang

(4:6)

m - m-2
(¢ +m)
) (m-1)+2
flt) =———

Ham s t+m  dong bién trén khoang

Sy =

(4;6)

m - m-2=0 m<-1:2<m

()= 0 vie(40) = =
1) . {'HIE(*G) m =-0;-4 =m

dong bién trén khoang

= m=-0-d=m=<-12<m

Cau 65. Goi S 1a tap hop tat ca cac gia tri nguyén dwong va nho hon 2018 cia tham s6 ™ dé ham sb

_Jx-2

Nx - m nghich bién trén khoang (1;9). Tinh sb phan tir cia tap hop §.
A.2014. *B. 2015. C. 2016.
Loi giai

o

= a9 : g \ < NP <

bit ! _‘/;,ta 6™ ct9)= {E(I'B)Va khi ¥ cang tang thi 7 cang tang.
r- 2
e 1 4 g(r) = . >() LA 1A g e 0 1y J glr) =
Xét ham so t-m Khi M~V taco diéu kién xac dinh ctia ham so
2-m
g'(t) = ﬁ
(t- m)
Jx-2

AR g (1;9)

Ham s6 X7 M pghich bién trén khoang =",
2-m<0

m =<1

, , . g =
= Hams6 &) nghich bién trén khoang :3) mz3 om=3

Vi " nguyén duong va nho hon 2018 nén ta c6 3 =m =2017 hay S ¢6 2015 phan tur.

_mlnx-2

V=
Cau 66. Tim tat ca cac gia tri thuc ctia tham so6 772 d€ ham so Inx- m-1 nghich bién trén

A, M==2 poze m=1, B. M <-2 pozec m =1, xC, M <-2.
m>1
Loi gidi
PPNRRTY ey
TélpxécdinhD_(D"Mr':l'IE I,
-m - m+2

v = _
Céich 1: © x(nx-m-1)

r m =1
-m - m+2=<(

gl

m=-2 = m=<-2

N S m+l <2
Vay yéu cau bai toan tuong duong -

« f(x)=In

Cich 2: Pat ! =Inx , ta biét rang ham s * dong bién trén

- -m+2

,g(.r):””_z gr(lf):

1 A . teE(2: 4,0 , E—m—lw
Xét ham so t=m=-1 yai ( ),ta co ( y )

(e*;+) '

D. 2017.

t-2

f-mlgt#m,

(e*; +-w).

D. M<-2 hozc
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X - 4x

A \ T + A - A A [l;"'OO) I \
Cau 67. Ham so X+m  dong bién trén thi gia tri cia 7 la:
me‘l 1 ]] me[ 1 ]]
oAl gl i P - L=
a meCu2p\-1 B. | 2 *C. 2 D.
o _
mE‘——;E '-.{—I:
2
Loi giai
7 ':+2 - =
- 4x o N _X mx ﬂ4m
- .o D =RV - \ x+m)
x+m c()tépxécdmhlaﬂ RA{-m) va Cetm)
(-m <]
[L+o) e

\ A an Y A x> +2mx-4m =0, Wxe [I.‘ +)
Ham s6 da cho dong bién trén ' '

X +2mx- 4m =0, ‘-:".TE[I.: +o) e 2m(x- 2)=-x°, "'I-".‘I.'E[l.f'i-ﬂr.') 1)
2mx-2)=-x

Do * =2 thoa bat phwong trinh v6i moi 7 nén ta chi can xét X #2.

2m = _ ! = ‘-:".rE[l.jE)
= s
2m =— ! W e(2:4)
Khi d6 - x- 2 ()
2 . -xT +4x
. -X o f (1) :1—
)= U N P | - _Aa¥Y
Xét ham sb -2 gren M2 (x-2)
x =
fx)=0e
x =
Béng bién thién
% |1 2 4 £
V' + + 0 ~
+00 -8
) 1 /' B / \ )

(m=-1
1

YCBT = 12m =] ﬁ—l-::mﬂ;

|2m =-8
Cach khac
> -2 + 2 -
, xX?-4x o y= X nx ﬂ4m
- pon s a1y D =RV -mp x+m)
X+m  ¢6 tap xac dinh 1a L va ( )
(-m <1

(L) § 2mx - 4m =0, Vx| 1;42)
. £ an X L n T+ imx-dm =l Y|l 4o
Ham s0 da cho dong bién trén
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(-4 <m <0
. [ m =0
A <0 m- +4m =0
i ) A m=-4
4+ 2mx- dm =0, ¥x e [I.j +m)e [ [A>0 = [ |m +4m=10 = |
im ==
X <x, =l - m + Jm® +4m =1 I
m =—
2
1
) -l<m=—
Két hop véi dk 7> -1 ta duoge 2
. 23 - 3x+m
o y=1 (x) =
Cau 68. Cho ham so X= <
Tim tat ca cac gia tri cuia ™ dé ham s6 dong bién trén mdi khoang xéac dinh.
A, m=-2 *B, m=<-2 C.m<-2 D.m>-2

Loi giai
() 2 - 8x+06-m
o (x-2) . f(x)

. Ham so

—m Al A X
D =R\|2 ' dong bién trén cac khoang xac dinh.

TXD
= f'(x)=z0(VxeD) = 2x" - 8x+6- m=20(¥reD) = 2x- 3): =m+2(¥reD)

Suyram+2=0<m=-2

2 +(l-mx+l+m

Céu 69. Hoi c6 bao nhiéu gia tri nguyén dwong ctia tham s 7 sao cho ham s ) x=m ddng
bién trén khoang (1+%)9
A. 2. *B. 0. C.3. D. 1.
Loi giai
, :21‘: - dpe+m’ - 2m-1 _ g(x)

D =R { m}- Taco (x-m) (x-m)

Tap xac dinh
Ham s6 ddng bién trén 5+ khi va chi khi &%) 20 ¥ >1 05 m <1 ()

.__} 2 _
Ay =2m+1)"=0,¥m nén (1) = g(x) =0 c6 hai nghi¢m thoa x, =x, =1

(2g(1) =2(m’ - 6m +1) =0

Vi

o m<3- 242 =0,2
. -~ =m =1
bicu kién tuong duong la " -
Do d6 khong c6 gia tri nguyén duong cua ™ thoa yéu cau bai toan.

- m

y=x+5+ [5, )
A . CA e A A . 21+ A . A -4 A + o0
Cau 70. C6 bao nhiéu gia tri nguyén am ctia " d¢ ham so x-2 dong bién trén L~ ?

A. 11 B. 10. *C. 8. D.9.
Loi giai
m-1 _x'-dx+m+3

=1+ - = 5
(x-2) (x-2)

(ol
Tap xéc dinh: 2 =% 12 Pao ham
Xét ham Sé .f (".) =x - dx+3 trén [5;+OO).
) =25 - “+) = A R . _
bao ham: S =2 4 xet ! (=0 x=2=y= L Ta cé: AS) 8

Béng bién thién:
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X = 0025 +00 y'_0+0+ Y 4+00—18 +x

ve[seen) oy 320 WE[SH0) | i uni

véimoi f(x)=-m v'\E[jH-:xJ.Dua

M

Do (x-2) >0

vao bang bién thién ta co; =M =8 = m =-§

[ |
\ A A A , me|=-8:-T;- 0:- 5;-4;- 3;- 2;- 1
Ma ™ nguyén dm nén ta co: S

. ,f1':.r+5+|_m . ] [5.+OG)
Vay co6 8 gia tri nguyén am cua ” dé ham so x-2 dong bién trén 77 .
. 2x #3x+m+1
SO = .
Cau 71. Vi gid tri nao cua 7 thi ham so x+] dong bién trén ting khoang xac dinh.
wp, m=0 B.m=-1 c. m<0 p. m =0
Loi giai
—p ol
Tép xdc dinh: 2 =R\ U
' 2x" #3x+m+]
fx)=
v+
. 20 +4x+2-m
£ = :
(x+1)
bé f&) déng bién trén tung khoang xéc dinh =/ ()>0,%eD
{a >0
—
e 2y +4x42-m>0 ﬁio@ZmEOa‘:mso_
b= X +1
Cau 72. Tim tap hop tit ca cac gia tri ctia tham sb 7 sao cho ham s6 - X 4x+m nghich bién trén khoang
(- 11)
A D) g, 3-2] c. =0, sp, Cooi72],
Loi gidi
m- (x+ I):
y =
) (.r: +x+ m)
Ta co
? m- Ge+1)
— =0
(" <0 (.‘l.': +_r+m)_
yebt = 4+ x+m =0 ’ wel(-11) _ | 4+ x+m =0 ’ wxe (- 1:1).

-

{m <(x+ I):
p—t

m#E-x"-x vxe(-1:1)

m =(x+ I): xel- L1 = m =0 *
€ (*).

Pit _}"(.T) —-y'-x xel- 1;1).

TE b

1
_ f)=-2x-1 _ f()=0 _ =73

Béng bién thién.
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f(x) +

f(x)

me(- T.';-E]U‘ I__j+ar_-
Vay RN
Tir (*)’ (k) - me (- w;-z] .

Cau 73. Tim ™ dé ham s ~ /M~ SIx +3d6ng bién trén R.

*A.mZL B_le_ C.m<1_ D.mZ'l-
Loi giai
Tace ¥ =Mm- cosx

Dé ham s ddng bién trén R thi Y z0%%xeR = cosx =m, eER o m =] .

y =(2m- 1)x- Gm +2)cosx

Cau 74. Tim tat ca cac gia tri thyc cua tham so ” dé ham so - nghich bién trén

IR.
1 1 1
-3 =m=<-—. -Jam=-—. m=-—.
*A. 5 B. 5 c.m<-3. D. 5
Loi giai
TXD: D =R
Taco: ¥ =(2m- 1) +(3m+2)sinx
. . : )’ T - Msin © '
D& ham s6 nghich bién trén R thi ¥ =0 V¥ o 1a; (271- D)+ (3m+2)sinx <0 (1), v
m =- % - z =0, Vx
+) 3 thi (1) thanh 3
2 . 1- 2m 1- 2m Sm+1 2 1
m>- = slny = = =zl= =0 - —am=-—
+) 3 thi (1) thanh Im+2 Im+2 Im+2 5
2 . 1- 2m 1- 2m m+3 2
m<-— sliny = = =le == -3=m=-—
+) 3 thi (1) thanh dm+2  3Im+2 3m+2 3
, -3=m =- l
Két hop duoc: 5
9 Z =12 i 9 2- L A <A A
Cau 75. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua ” dé ham so y =(@m+3)sinx+(2- m)a dong bién trén R?
A. 4. *B. 5. C.3. D. 6.
Loi gidi
. ¥ =(Qm+3)cosx+2-m
Ta co: .
. C . ,' : 2 42 .
Dé hé.m 56 df)ng blén trén R thi ‘L ED 1'5"16 |R = (ufif+3)|:05 x+l-m :_‘O' l":"I.'l. = |R
Vi MEL nan 2m+3 #0 4o 46 ta ¢6 hai truong hop sau:
-2 -2
= m::--E cosr =~ WreR Mmoo
THI1: 2m+3>0 2 thi: 2m+3 ma - | =cosx =l do d6: 2m+3
= 3m +1 =0 = - E{m =- l
2m+3 2 B,do mEZnénm:-
. | -
e m<- 3 cosr =~ ¥reR m- 2 =1
TH2: 2m+3<0 2 thi: 2m +3 ma -l =cosx =l 4o 4 2m+3
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-m- 5
2m+3

me|-5;-4- 3-2;- 1

== -5=m=-

b | s

[ ) ) ) |
do meznén me|-5-4-3-2 .

Vay
Cau 76. Tim tit ca cac gi tri thuc ciia tham s6 ™ sao cho ham s6 =f(x) =x+mcosx ludn ddng bién trén
R 9
> 3
m=>— m<—
aa, I71=1, B. 2. c. =, D.

Loi giai
Tap xac dinh: 2 =R . Taco * =1- msinx
Ham s6 déng bién trén R < ¥ =0, VxeER = msnx =1, VxR
Trudng hop 1: M =0 306 0 =L WER Vay ham s6 lun dong bién trén R

. 1 1

0 siny =—, WreER= — =zl = m =1

Truong hop 2: ">V ta 6 m m

. 1 1

0 sinyx=2—, MeR=s —=-1leo m=-1
Truong hop 3: "<V ta c6 m m
Vay ‘m‘ <l
Cau 77. Tim tit ca cac gié trj thuc cta tham sé " dé ham s6 & =sinx - 3cos”x- msinx- | ddng bién trén
T
0;}
doan 2
A.ﬂ’lé'3. B. m>0. C.m>-3. *D.mSO_

Loi giai

sinxy =t,x€
Dit

D;;I = !E[D;l]

i

Xét ham s6 f (t)=t"+3"-mt-4

F)=3+06t-m

@

Pé ham s 7 ddng bién trén [0;1] can:
() =0 HEE[D;I]ﬁ 3 +6t-m =0 HfE[D;I]ﬁ 3406t =m \:‘EE[U;I]

Ta co

Xét ham sb (1) =3 +or

(1) =6t +6
g(t)=0e =1
Béng bién thién
t 0 1
g'(1) *
9
g(1) /
0
Nhin vio bang bién thién ta thay véi 7 <0 thi ham s / 9 dong bién trén [ : ] , ham s6 A dong bién trén
0; il
doan 2
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0.7
y =sin’ x +3sin° x- msinx- 4 ’

Cau 78. Tim m dé ham s6 dong bién trén khoang

A. mZO‘ *B. mSO. C. m<0. D. m>0.
Loi gidi
7
. 0.~
Dit f =sInx,x E( 2) =, e (O1)
F@) =t +3 —mt =4, () =35 +6t—m =g (1), g () =66 +6,2" (1) =- 1

JAO) ;) = g() =0, vre(0:1)

dong bién trén

Dua vao BBT cua g(0), ta co g(0)=-m >0 & m <0

A , U N A [-2018;2018] . ..
Cau 79. C6 bao nhiéu giad tri nguyén cua ™ thudoc doan dé ham so
cot® x- 2mcotx+2m” - 1 EE]
y= . XA 4’2
cotx- m nghich bién trén -
A. 0. *B. 2020. C. 2019. D. 2018.
Loi giai
el |
patr =cotx,vi |4 2] pan 1€(OD),
1._f:' 2imt +2m” - | ©:1)
Khi d6 bai toan tré thanh tim gia tri ctia m dé t-m dong bién trén 1),
—\
Tap x4c dinh D =R\{m| .
" = 2mt+]
Ta cod (t-m) .
Ham s6 déng bién trén D khi va chi khi ¥ =0 ¥ € (1)
to 1
t* - 2mt+1=0 E+52m M
— —
me(0:1) | m <0 hoac m =1 (2)
: t 1
SO ==+— :
Xét ham so 2 2t trén khoang (0’1).
...-()_I_ I _I!.:_I . -\
Ta cd s 2 27 27 _Cho / =0 -1=01 :il.
Bang bién thién
t 0 1
f(1) -
A1) - \
1
).
Tu (1)<:> m <] (3)
< _
T @ g = M =0 g m=1,
-7 .7
Ma ™ nguyén va mE[ 2018;201 S] nén c6 2020 gia tri thoa man.
Ciau 80. Tim tat ca cac gid tri ciia ” dé ham sb y =x+m(sinx +cosx) dong bién trén R.
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m 2—2. m=>——. m<—. m| <—.
A. 2 B. 2 C. 2 “D, 2
Loi gidi

: | T
y=x+m(sinx+cosx)=x+ mesm‘ x +Z ‘
. [T
y =l +ﬁmcns‘ .1'+I‘

J2mcos

R < I+ﬁmms
bé ham s6 dong bién trén

=l

.T+£‘ >0, WrER & x+i‘
Ry Ry

o
= -.E|m| == |m| Eg.

;¥ =In (_1': + I)— i + 1
(0]

Céu 81. Tim tip hop tit ca cac gid tri cua tham sb thuc ™ dé ham s ddng bién trén

khoang (oo +OO).
a8, p. 5 6 2) «c, Gl p. G 1),
Loi giai
X
V = -m
Ta co x +1
X
= e , o . S om S e R
Dé ham sb dong bién trén (o034 0) = (x) 20, ¥r R x+1 )
. -2xT+2
_ \ F(x) :"—:
f(x)=—= (x* +1)
Xét ham sb x+1 o _
Bang bién thién :
X |—a0 -1 1 +a0
4 -~ B &4 B =
0 1
-1 0
X
m<— .PrelR <
Dyavao BBT  x +I o ms=-1

_"._:
V== mx+In(x-1)

Céu 82. C6 bao nhiéu gia tri nguyén duong cta tham s " dé ham s6 ddng bién trén

khoang (1 +0),
Al *B. 3. C.4. D. 2.
Loi gidi

. 1
y =x-m +
Ta co x=1

y =-

PR :—:— mx+In(x-1) (1: +0)
Pé ham so 2 ’

dong bién trén khoang ; vxe (1;+x)

thi ¥ 20 vo

= m=min f (x)

= x+ T =m o Yxe(l:+=) ()
x- VOl
, _f-(.‘l-) =x+ 1- +o0
Xét ham so x =1 trén khoang (1 +o0) ta co
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G P s minf(0=3

. I
flx)=x-1+—+122 |(x-1) : |
! e Do MEZ" g MELZ3]

xX=

2 .
. ) . ) y==—e"- me" +4x- 2018
Cau 83. Tim ™ dé ham s0 sau dong bién trén R: .
A, Mm=2-6 *g. M <6 Cc. m=-5 p. M =6
Loi giai

2 . . 4
t=" 150> 7 =—tr-mt+4Int- 2018, t>0= y =2t -m+—, t >0
bit ’ 3 t

. 4
= X +—z=m, Ti=0

yepTe V20, ¥ >0 ,

, _.f"(i':lzze': +i__ Y= = _f"(;):z].;_ i
Xét ham so t o

4
f'(t):O = 4t- F_D P f:l_

Béng bién thién:

t 0 1 +

1 - 0 i

} e » +X
> 6

Theo BBT ¢6 ™ <0 thoa yéu cau.

-2018:2018]

Ciu 84. CO bao nhiéu gia tri nguyén cta tham sd thyc ™ thudc doan dé ham sd

=Y =+ e e
y =/ () =(r+Dlnx+Q2- m)x ddng bién trén khoang (o: )
A. 2016. B. 2022. C. 2014. *D. 2023.
Loi gidi

1
+2-m

' =f'G)=lnx+> *
Ta co: x
. 1 1
. = f(x)=Inx+—+3-m=0 Inx+—+3zm 2
Yéu chu bai ton x x e (0e)
1
Cg(x)=Inx+—+3 (0.2
Xét ham sé: 7 voi ¥ (O,
()=t L 20 x =i

Ta co: XX .
Béng bién thién:

x 0 1 e

g'(x) = 0 =

‘]im g(x)
g(x) \
. >
Duya vao bang bién thién suy ra g(x)=4 vO1 moi xe (0;e?
Tir d6 suy ra - 2018 =m =4
Vay c6 2023 gia tri cia 772 théa man.
=2 - 2 9 , , — - x - mxsl
Cau 85. C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia ” thudc khoang (-2019:2019) dé ham s6 ¥ =2019 nghich
bién trén [_ 1;2]
A. 2020. B. 2019. C. 2010. *D. 2011.
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Loi giai

' =357 - 2= m)20197 " In 2019
, , = 1- N . _ ] 2 . P } 1

Ham s& nghich bién trén[ 1,2] = p'=0 ‘G*.‘LE[ I._.,] = 3x - 2x-m=0 Vx E[ I._._]

= 3 -2x<m "'?-".‘I.'E[- I;E]

Pit flx) =3x" - E.‘r; f(x) =6x- 1.

Bang bién thién:

1
X -1 E 2
7® _ 0 3
5 8
S(x)
=L
3

2 ( =l- 1
Tu bang bién thién suy ra fx) <8 ¥ E[ 1; “] .

Do d6 ycbt = M 28

(-2019:2019)

Vi ™ nguyén thugc khoang nén c6 2011 gia tri ” thoa man.

m 1 .
, , Y =In(3x- 1)- —+2 . . 5»"‘00
Cau 86. Tap cac gia tri cua tham s6 72 d¢ ham so x dong bién trén khoang la
— 40 - —1+0 - —1+0 - —; 400
A L9 +g, | 3 c.l?3 .l 3
Loi giai
p=InGr-1)- 242 0= 3 o
x 3v-1 x
1
_’ +o0
2

bé ham so dong bien trén khoang

ﬁ}-'::ﬂ._\:‘xe‘l;w: = 3 +i:_=0._\:‘x5|l;+d:‘
| 2 Ix-1 x | 2 _
x’ (1 '
= m= =gl(x), VxE| —:1+=
- 3x £ | 2 _
I 1 | Ox- 9x° " 2
e0)= 2 vxe[Liva| 2 00 =870 L (=00 x 0" 5 =2
1- 3x | 2 ) (1- 3x) 3

Xét
Bang bién thién.

1
= = +m

gtx) F S

= —.+w

m == Eﬁ me

Vay
A , A g R X1 Ay =x Jx? - 2x A A LA . = 00, + 20
Cau 87. C6 bao nhiéu gié tri nguyén 7 dé ham sé » =% *7mV" = 23+ 3 4315 bién trén khoang (o c)(')?
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A. 4. *B. 3. C.1. D. 2.

x-1
vy =l+m =
Ta co x - 2x+3
Dé ham  s6  dong  bién  trén  khodng Cootoo), . »'z0 Vrelo+un)
x-1
o 1 4+m e =0, ¥xe (- o+ )
- 2x 43 (1)
Néu * =1 thi Dyyon thoa
I|r 2

o mm-3t T AATI - 2x 3-:29}”::— .
NéuX>1thi() | x-=1 ('T'I)_ e mz-1

o m<- ﬁ.‘.‘l.': -2x43 = m = -
Néu * < Iy O - x-1 (x-1) e m=<l

| el
Véy-li:mﬂl'VimEZnén me| 1*0‘11.

Do d6 ¢o6 3 gia tri nguyén 7 can tim.

Cau 88. Tim tip hop cac gia tri cua tham sé m dé ham sé » =Y+ +1-mx-1 4dng bién trén khoang (e=a)
A1), op, o1 . ), p. 4]
Loi gidi
ylh= \/_\-:-ﬁ_m
Lo . , 2 m,VxeE| .
Ham so dong bién trén (—**) khi va chi khi ' 20-9x<i x +1 (1).
Vi +1 - ‘
(e ()= sl L _sove;.
 Fx)=—m Vxl+1 Vil +1
Xét ham so vrxi+l tacd ( ) ) ( ' )

Suy ra / () dong bién trén i -

. , Iim f(x)=-1,lim f(x)=1 . _ “(x e
Mat khic, 2 (x)=-LEmf(x)=1_. -1<f(x)<lLVxej

Tu d6 (1)@1113*1_

n . A ca e, o 24 s L V=[xt mx” +12x+2m . A L .
Cau 89. Co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén cia ™ dé ham so luén dong bien trén

khoang (1; +OO)?

A. 18. B. 19. C.21. *D. 20.
Loi giai
Chon D
Fx)=x"- mx’ +12x+2m Ta cé FG)=3x"-2mx+12 . () =13+m

.Taco va .
| A . X A ) «a o+ ©) .. \
dong bién trén khoang thi c6 hai truong hop sau

:|-‘-'3 - 12 +2m
1 )nghichbién wen i+ 3 S =<0

Xét
X 13 £ ¥
Pé ham so

Truwong hop 1: Ham sb

1m (1 - +12x +"m) 4o
Diéu nay khong xay ra vi -

f( ) o (1;+0) va f(l)EO.

Truwong hop 2: Ham s dong bién trén
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o 3 6
3x% - 2mx +12 =0, Vx> 1 m=—x+—,Vx>]

= = 2 X
+m =
13+m =0 Im:_‘—l?; (*)
3 6 . 3 0 . 3 6

glx)=—x+— (1:+0) £ (x)==- — g (x)=0= =- —=0=x=2
Xét 2 x trénkhoang : 2 x; 2 x
Bang bién thién:

X 1 2 +a0
g'(x) - 0 -

—

5

o) | 18 I
b\. 6

3 B
mE=—x+—, ¥r=]

Tir bang bién thién suy ra 2 x ©m=<6
, 3k [_ i 17 . e
Két hop ) suyra - [3=m=6 vim nguyén nén m&-13-12-15..55:0, . Vay c6 20 gid tri nguyén cla
m
R : A o % A - (-8:8) L
Cau 90. C6 bao nhiéu gid tri nguyén cua tham so ™ thudc khoang sa0o cho ham so
=|- 247 -2 . -
! | 2+ 3ma “| dong bién trén khoang @ +OO)?
A. 10. *B. 9. C.8. D. 11.
Loi gidi
Chon B

flx)=-2x" +3mx- 2
f(x) =-6x" +3m
Néu ™ =0: f1{x) =0, vx= ham s6 J(x) nghich bién trén R.

v =|f(r}| . , (L+w)e= f()=0=m Ei:* m =0.
Hamsb ~ ~ MV dong bién trén 3

oom =0: flix)=0= x :£
Néu =
X —o0 —\/%
0

S'(x) =

RN AN
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m
— =]
2
' m
m| s
f‘ 2 |=0 >
m=+2 (L)
m
5 =1 m =2 (L) 4
(L+w)e |1 _ = | . = 0<m=—.
1 fm 2m,|—-2 =0 3
fl=1=0 2
. 5 ,
L m=2
ﬂ I m *14
3 <
= 3
fi1)=0
Ham sé :|‘f (.r)| dong bién trén

meg, me(-8:8)= mE{ = Ti= 0100 I; ;

Cau 91. Cho ham sé ¥ =/ () . Hamsb ¥ =/ () ¢6 d6 thi nhu hinh bén. Ham sé ¥ =/(2-x) dong bién trén
khoang

AL (2;+) *B. (-2:1D C. (-o0;-2) D. (1;3)
Loi giai
Cach 1:
xe(l:4)
Ta thiy f(x)<0 véi LY <" . nén 4G nghich bién trén (1:4) va (o0i-1) suy ra gx)=/(-x) dong bién
ren 47D va $#°) hi s /(2= %) adng bién bién trén khoang 2D va 35+
Cach 2:

r=-1

fx)<0=
ta co

y=1"(x)

Dua vao do thi ciia ham so -

Ta o6 (F(2-x) =Q-x) .- x)=-f(2- <)

l=x =<4

, L v=+F(7- X , “(1- ) (7. +
Dé ham sb 72 'T)d()ngbiénthi (_f(., x)) >0 f(2- x)<0
2-r=-1 r=3
—
l<2-x<4 -2=x<]

Céu 92. Cho ham s ! (x)’ bang xét ddu cua f &) nhu sau:

X | —ap -3 —] 1 +00
f(x) ‘ - 0+ 0 - 0 +
coay=f05-2x) g e
Ham so dong bién trén khoang nao dudi day?

A (3;4). B. (1;3)‘ c Goi-3) +D. (4;5)_

Loi giai
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Tacé *
5- 2x=-3 v =
= [5-2x=-1®|x=3
y =0 -2f(5-2x)=0 5- 2x =1 x =2
5- 2x<-3 x>4 5-2x>1 x<2
o ﬁ c::} s ﬁ 'C::}
f(5-2x)<0  |-1<5-2x<1 [2<x<3 f'(5-2x)>0 |-3<5-2x<-1 |[3<x<4
Bang bién thién
X — 2 3 4 +0
Vv - 0 + 0 - 0 +
. v =F(5-2%) ., , .
Duya vao bang bién thién ham s6 y=£5-2x) dong bién trén khoang “; 5).
Céu 93. Cho ham s / (x)’ bang xét dau cua /1) nhu sau:
x | —o =3 =1 1 oo
S@ - 0 + 0 - 0 + -
. y=f03-2x) . A A , \ e oan
Ham s6 nghich bién trén khoang nao dudi day?
AL (-2:1). B. (2:4). c. (:2). D. (4;+00).
Loi giai
¥y =-2.f"(3- 2x)
-3=3-2x =-1 2=x=3
: Ly =0e -2, (G- 20) <0 £(3-20)20 |3 2x =1 “lxa
Ham sé nghich bién khi » <0 % -2/ B- 2x) <0 f13-2x)> 2x = X =
Vay chon dap an B.
Cau 94. Cho ham s~ = O bigeham 56 7 O co dao ham ¢ @) vanam sé ¥ =/ O ¢6 a8 thi nhur hinh
vé. bat £ G)=f G+ I). Két luan nao sau day dung?
y
A.Hamsb & () ddng bién trén khoang G; 4). *B. Ham s6 (x) dong bién trén khoang (0;1).

(2;+oo)‘ (4;6).

C.Hamsé € (x) nghich bién trén khoang D. Ham s € (x) nghich bién trén khoang
Loi giai

glx)=f (e +1 ).

Taco: & (x) ={ (x+1)
x+l=5 v=4

) =g (x)>0e f(x+1)>0= lexa1<3™ lo<yen

Ham sé & ddng bién sxEi= srse
Je=x+l<s Jex<d

0 o g (<0 fG+)>0|” ; | _ ;
Ham sé & nghich bién reis re .
Vay ham s6 & () déng bién trén khoang (0;2); (4 +00) va nghich bién trén khoang (2;4); (- OO;O).
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Céu 95. Cho ham s ) ¢6 bang xét ddu nhu sau:

X —x —2 1 3 +0

FiE) - 0 + 0 + 0 -

vy =f(¥ +2x .
Hamsé ~ ~~ (" +2x) nghich bién trén khoang nao dudi day?

A C2D g, (4-3) c. D,
Loi giai

p=e(r) =f (< +2x) g(x) = f(< +22)] =(2x+2).f (" +2x)

sp, G271,

Ta co: bat: -
x=-1
x=-1
Ty +2 =0 1‘ 2 . x=-1-42
2x+2= 2 ==V
- 1+ﬂ - 1ﬂ+1 ( ]'ﬁ e = 1443
f(x* +2x) =0 x* +2x =1 -
) v +2x =3 . -3
g(x) =0 Qx+2).f(x" +2x) =0 -
M Y & [ o] - 2 2V =
(Trong do: x=-1 J:'-"" - |+'J: la cac nghiém boi chan cua PT: X +2x =l )
+ Ta c6 bang bién thién
¥ [ -3 wheyfd oy = 1 Ea
g + 0 - 0 - 0 + 0 + 0 -
. v = +2x . -2
Dua vao bang bién thién, suy ra ham s6 y=f(x+2s )nghich bién trén khoang ¢2 1).
Chii y: Céch xét déu 8 ().
r=0e(-L-1+42)= ¥ +2x=0= g(0)=f(0)>0 , :
Chon gi4 tri ( ) SV dua theo bing xét déu ciia ham /()
g(x)=>0 *ﬁ'.rE(- |.'-I+-,E) . . L s .
Suy ra , st dung quy tac xét dau da thuc “ 1¢ d6i, chan khong” suy ra dau cua
8 (%) tren cac khoang con lai
Cau96. Cho ham sé =/ ) ¢6 daoham 7 trén R Hinh vé bén 1a b thi cia ham s6 = ) Ham 56
g()=f (- 2) nghich bién trén khoang nio trong cic khoang dudi day?
\v
2 \
o] 1~—2 =
3 | | 3 ] 1 | 1 ]
- 4w 00, — —; 400 - o0y —
AL 2 B.| 2/ *C, | 2 D 2

Loi giai

Ta cb: 2'(x)=(1-2x)f'(x- .1-3).
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c y=g() (a:b) = ¢'(x) =0 ¥rel(a:b)

Ham so nghich bién trén va béng 0 tai hiru han diém.
o — 1.
Taco € CD=3CD>0= 1 i dioin A, BvaD
y=1"(x)

Cau 97. Cho ham sd - ¢6 d6 thi nhu hinh vé

AN =_}r(3- %) A A . \ (o oan
Ham so dong bién trén khoang nao dudi day

Al (- oo;(]). +B. (0;1)_ C. (1;2). D. (0;+oo).
Loi giai

LV :_f'(ﬁ - .1':} o ' =- 2_1'._3‘"(2 = .T:)

Ham so -
x>0 (x>0
l<2-x" <2 -l<x<l
. , . . 0=<x=l
}":—E.T._f'(ﬁ—.T')}Dm x=0 = ||x=<0 =
. x<-1
2- 3= Hx=-1
2- x'>2 | x>1
(0;1)

Do d6é ham so dong bién trén

y=71"(x)

Cau98. Cho ham s /) 66 dao ham lién tuc trén R v c6 dd thi cia ham s6 -
% € ) =f(x*-2)

nhu hinh vé. Xét ham

. Ménh dé nao dudi day sai?

(x) (0;2).

(- ;0)

g(x) (: +00).

(- oc-;-2).

A.Ham s6 €

nghich bién trén B. Ham s6 ddng bién trén

*C. Ham s6 & (x) nghich bién trén D. Ham sé € (x) nghich bién trén

Loi giai

g ()=(-2) G- 2) =200 (- 2)
CO )

Ta
(x =0
| G- 2)=0
c:: s
x =0
Ham sd nghich bién khi g(x)<0= xf (¥ -2)=0 _ .-’{”('T: - 2)=0

y=71"(x)

Tir @6 thi hinh ctia ham s6 - nhu hinh v&, ta thay
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f)=0e x=2 . ()20 & >)

f x =0
x =0 (x =0 x <0 < {|x=2
1 ¢ ] - [ =T . — .
cvsi |/ (x*-2)=0 222 X7 =24 V=2 o x<-2
| x=0 x =0 x =0
cef 3 0=l = R
i 20207 e 0T v aas o
Nhu vay ham sb nghich bién trén mdi khoang (- o0r- 2), (0;2); suy ra ham s6 dong bién trén (-2:0) va
(2;+0)
-1 -2 L . -1
Do (- 1,0 = (-2;0) nén ham s6 dong bién trén ( 1’0). Vay C sai.
Ciu 99. Cho ham sé ~ =f (x)c() bang xét ddu dao ham nhu sau:
cal(x)=7F(3-2) i
Ham sb © )=/ ( )df)ng bién trén khodng nao sau day
A, (3;+oo). B. (- oo;-S). *C. (1;2). D. (2;7).
Loi giai
(oY= 2 T f(3. 2
Ta c6 g'(x)=-2"In2.f (3 2 )
ot = (3 2*) ’
pe £ =02 o bién thi
e'(x)=-2"In2.f"(3-2°)=0= F'(3-2")=0e=-5=3-2" =2 = 0=x =3
Vay ham sb dong bién trén @ 2).
, v=f , v=f"x \ , = {2 . s
Cau 100, Choham s ¥ =/ ) mamss 7 =7"0) a3 thi nhu hinh v&. Ham s6 * 7 (2+e }nghmh bién

trén khoang

A 13) g C21) «c, C¥:0) p, (0:+¥)
Loi giai
b= E‘""_I"'{E et } i = _}‘”{2 . }

Tacod - m s nghich bién khi va chi khi
vEOU e f(2+e)E£0U0 F(24¢e)£0U 2+ £30 e £10 x£0.
y =1 (). y=1"(x)

Cau 101. Cho ham sd - Do thi ham sb - nhu hinh bén duéi

y - 2x)

g(x) 2‘.

b | =

Ham s6 nghich bién trén khoang nao trong cac khoang sau?
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A (- o0;0). B. (0;1). C. (- ;0). “D. (1; +0).
Loi giai
x=-1
f)<o= !
s aX l<x<2
Duya vao do6 thi, suy ra .

i I v S{1-2x) I
HOE ;‘ /(- 2x)(-2)In

Ta co =,
x>l
1- 2x<-1
(x)<0= f(1-2x)<0= = |

. : l<l-2x<2 |- —<x<0

Xét 2
1

g(x) . - X ) 5;0] (1; +0)
Vay nghich bién trén cac khoang va )
Céu 102. Cho ham s S () c6 bang xét ddu cua dao ham nhu sau

£(x) -0 *tfo|*jo0|—-|o0|*

Ham s6 ¥ =3f(x+2)- x +3x
A, (- o0z- 1).
Loi giai
Vv :3[_,f"'(_1'+ 2)- (.1': - 3)]
Ta co:

5 xe(-10)= x+2€(:2)= F(x+2)>0

ddng bién trén khoang nao dudi day?

p, € 10 ¢, @) o o)

, x -3<0= y' >0 ¥rel-1;0)

Vv lai ¢
(- 1,0).

Vay ham sé - =3f(x+2)- x +3x

Chu ¥:

dong bién trén khoang

) Ta xét ve(2)c(+x)= x+2e(3:4)= (x+2)<0:x7-3>0

; A,D.

Suy ra ham sb nghich bién trén khoang nén loai hai phuong an
x€(-o-2)= x+2€(-0:0)= fF(x+2)<0:x’-3>0= y <O Vre(-0-2)

(-o00;-2) B.

nén loai hai phuong an

+) Tuong tu ta xét

Suy ra ham sé nghich bién trén khoang

Céu 103. Cho ham 50 f(x) Ham s~~~ (x) c6 dd thi nhuw hinh bén. Ham sé £ ()=f(1-2x)+x" - x
nghich bién trén khoang nao duéi day ?
./'*g:- |
. s
---_"’f\----_._f"l:
l;%] [OQ%] (-2:-1) ()
*A, . B. . C. - . 23
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Tacod:
bat
a'()=0= f'(¢)=- ;_

, Yy
Ve duong thang

= g'(x)=0= /() =-
Ha e g(X) . - A
am so nghich bién
1
- ¥y -9 - = Y
Q- 3.1']3_=| 2 |77 L= 2 _CI:» -
) -2 4=
Nhu vay

Vay ham so
L1 3

c| 1=
22

4

' nén ham so

Cau 104. Cho ham s 7 &)

(3
13
Ma ' =

t=l-2x= g (x)=-2f"(t)-¢

cg(x)=7F0- 2x)+x" - x

nghich bién trén cac khoang

:

gx)= - 2x)+x" -

glx)=fU-2x)+x"-x = g'(x)=-2/"(1- 2x)+2x- 1

X
2 va dd thi ham sb /1) trén ciing mot hé truc

c6 bang xét dau cua dao ham nhu sau

* nghich bién trén khoang

X

=0

0

1

+X

f'(x)

+

0

0

0

Ham so6 -
A, (L),

Loi giai

Tacod -

Nghiém ctia phuong trinh ¥ =0 1a hoanh d¢ giao diém ciia cac d6 thi ham s }
c y=f"(t);y=-3t- 6t +9

V& @06 thi cia cac ham so -

¢ v =f(x- D+x -12x+2019

nghich bién trén khoang nao duéi day?
+p, 152),

c. =D,

vo=f G- D437 - 12 = (D437 +6r- 9=1"(0)- (-3 - 0049) . ;=12
, VOi

D. (3;4).

=)y =-3¢7- 6r+9

trén cung mot h¢ truc toa do nhu hinh vé sau:
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X et e , .1y v =) -3 - o +9 <-
Dua vao do thi trén, ta c6 BXD ctia ham so y' = (-3 ‘ )nhu’ sau: (ro D)

t - 2 1

+00

y + 0 - 0 +

Vay ham so nghich bién trén khoang re,: 1). Do d6 ham s6 nghich bién trén khoang re(l:2) =l +1:] ).

Cau 105. Cho ham 6 7~ =/ ) tien tyc trén R Ham s6 ¥~/ ) ¢6 dd thi nhu hinh v&. Ham sé

. 2019- 2018x
gx)=fG-D+—m-—F— ]
2018 dong bién trén khoang nao dudi day?

-1 \O/
AL 2; 3). B. (0; 1)' D. @ ;2).
Loi giai
Ta cb g () =f"(x-1)- I.
x-1=-1 v =0
— —
g(XNz0e= f(x-1)-120= f(x-1)=1 x-1=2 v =3

. 2019- 2018x

g ()= f (- 222 2008 C1:0)
Tur d6 suy ra ham s6 2018 dong bién trén khoang =~ 7.
L V= , Ly c v=4Flv-2 2 \

Céu 106. Cho ham sb S c6 dao ham la ham s6 /G trén R . Biét rang ham s6 y=/f G- 242 c6 do
thi nhu hinh v& bén dudi. Ham s /() dong bién trén khoang nao?

et 3 Ui &

T8 PERREN peF

A, Co3), (5540) wg, Coo- D @) G p. (33

Loi gidi
p=f (- 2)+2 ¢6 db thi ©)

Ham so - nhu sau:
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) F-2)+252,%re-xDUGi+x) e £ (x- 2)>0, ¥re (- 1)U(E; +~;_-).

ta co:
F*) =0, ve*e (- o- DUl +1r.').

(- ooz - 1), (|.f+1').
1)

X A cA X \ A
trén R . Biét rang ham s6 -

Dua vao dd thi

bat x*=x-2 suy ra:

Vay: Ham s6 /&) ddng bién trén khoang
=1 (x)

, c— £ e ?)
Cau 107. Cho ham s y=fG+2)-2

c6 dao ham la ham so 6 do

thi nhu hinh v& bén du6i. Ham s /() nghich bién trén khoang nao?

A (3D (3) «g, C1:1).G:5) c. G=-2), @2) p, (-5:-3), ¢
Loi gidi
Ham s =f'(x+2)-2 ¢ d6 thi © nhu sau:

©) Fx+2)-2<-2,vxe(-3-Dul;3)e f(x+2)<0,Vxe(-3;- |)u(|.;3)_

ta co:
£ G*) <0, v e (- 1D UG;S)

(- 1;1), (3;5)
£(x)

X ~ AL . £
trén R . Biét rang ham so -

Dua vao db thi

Pat X =x+2 guy ra:

Vay: Ham s A dong bién trén khoang
y=f(x)

, v= - )42
Cau 108. Cho ham s y=fG-2)42

c6 dao ham 12 ham sb 6 dd
< (%)

thi nhu hinh v€ bén dudi. Ham so nghich bién trén khoang nao?

3_]
A. (- “:‘2). *B. (- l;l). C. [ 2°2 ) D. (2;”0).
Loi giai

v =f"(x-2)+2

Ham so - ¢ d6 thi © nhu sau:
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©)

X C = T . T .
Dua vao db thi = ta co: / G- 2)+2<2, Wee1:3) = f(x-2)<0, ¥xe(1;3)
Pt x*=x-2 thi _I”r(.‘l.'*)ﬂ:[]. vere (-1 ])'
Vay: Ham s6 f &) nghich bién trén khoang (- 1;1)_
Cach khac:

©)

Tinh tién sang tréi hai don vi v& xubng duéi 2 don vi thi tir 43 thi © ’s& thanh dd thi cta ham” =/ G epi

do: F(x)<0, ¥re(- 1.-1)_
() (- 1;1).

Vay: Ham s nghich bién trén khoang

Tai liéu duogc chia sé bo1 Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
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